

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΥΔΑΤΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ

## Η κερδοσκοπία μετέτρεψε το νερό σε είδος εν ανεπαρκεία

Δημοσίευση: 29 Απρ 2017 22:48 [Λάρισα](#)



Η διακυβέρνηση των υδατικών πόρων του τόπου πρέπει να περάσει από τη μέχρι σήμερα διαχείριση της προσφοράς στη διαχείριση της ζήτησης, ώστε με την κυκλική οικονομία, τους μηχανισμούς για τη μείωση της κατανάλωσης, την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και την εγρήγορση των τοπικών φορέων να πετύχουμε την αειφόρο διαχείριση μόνο των ανανεώσιμων αποθεμάτων νερού και όχι των μόνιμων.

Τα παραπάνω τόνισε χθες από τη Λάρισα ο ειδικός γραμματέας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Ιάκωβος Γκανούλης, στο πλαίσιο της εκδήλωσης που συνδιοργάνωσαν στην αίθουσα του Περιφερειακού Συμβουλίου Θεσσαλίας το «Ίδρυμα Συνέλευση των Πολιτών της Μεσογείου» - Κύκλος Θεσσαλίας, οι «Θεσσαλοί πολίτες του κόσμου» και το σωματείο για το περιβάλλον και τον πολιτισμό «Δρυάς» με θέμα «Νερό, πηγή ζωής. Βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων της Θεσσαλίας».

Ο κ. Γκανούλης ανέφερε ακόμα ότι η διακυβέρνηση των υδατικών πόρων περιέχει πολλές πτυχές - τεχνική, νομική, περιβαλλοντική και κοινωνική - οι

οποίες κατά το παρελθόν διαχέονταν σε διάφορα υπουργεία (Γεωργίας, Εσωτερικών, Ανάπτυξης, Υγείας, κλπ.), αλλά πλέον όλες έχουν ενταχθεί στην Ειδική Γραμματεία Νερού του ΥΠΕΝ, καθιστώντας αναγκαία τη συλλειτουργία και συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων.

Στην ίδια εκδήλωση μίλησε και ο πρώην γενικός γραμματέας του ΥΠΕΧΩΔΕ, ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ηλίας Μπεριάτος. Ο κ. Μπεριάτος τόνισε ότι διαμορφώνεται παγκοσμίως μία ζοφερή κατάσταση, καθώς σε πολλές περιοχές του πλανήτη, δισεκατομμύρια άνθρωποι δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό. Ήδη, η άνευ προηγουμένου κερδοσκοπία δημιουργεί τον λεγόμενο «πυρετό του νερού», καθώς είναι πλέον ένα αγαθό εν ανεπαρκεία.

Σύμφωνα με τον κ. Μπεριάτο, ό,τι ήταν για τον πλανήτη ο χρυσός τον 19ο αιώνα, το πετρέλαιο τον 20ό (ο μαύρος χρυσός), θα είναι σε 20 - 30 χρόνια ο λευκός χρυσός, δηλαδή το νερό!

«Δεν πρόκειται για κάποια κασσανδρική καταστροφολογία, αλλά για διαπίστωση σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία του ΟΗΕ», δήλωσε ο κ. Μπεριάτος. Αναφορά έγινε στη διαδικασία ερημοποίησης που βρίσκεται σε εξέλιξη στη Μεσόγειο, με τα νησιά της Νοτιοανατολικής Ελλάδας να υποφέρουν ήδη από αυτή.

Τονίστηκε παράλληλα ότι απαιτείται η ολοκληρωμένη διαχείριση κάθε λεκάνης απορροής του νερού και χαρακτηρίστηκαν ανεπαρκή τα όσα βήματα έχει κάνει η χώρα μας μέχρι σήμερα προς αυτή την κατεύθυνση.

Θα πρέπει άμεσα να δημιουργηθεί ένας ενιαίος φορέας ως νομικό πρόσωπο, κατά το πρότυπο των προστατευόμενων περιοχών, ενδεχομένως, ενώ απαιτείται η αποτροπή της λαίλαπας των ιδιωτικοποιήσεων, οι οποίες εκ των πραγμάτων θα φέρουν αύξηση της τιμής του νερού και μείωση της ποιότητάς του.

Στη χθεσινή ενδιαφέρουσα εκδήλωση, παρέστη ο βουλευτής Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ, Νίκος Παπαδόπουλος, περιφερειακοί σύμβουλοι και πολίτες. Μενέλαος Κατσαμπέλας

<http://www.eleftheria.gr/%CE%BB%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B1/item/160470-%CE%B7-%CE%BA%CE%B5%CF%81%CE%B4%CE%BF%CF%83%CE%BA%CE%BF%CF%80%CE%AF%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%AD%CF%84%CF%81%CE%B5%CF%88%CE%B5-%CF%84%CE%BF-%CE%BD%CE%B5%CF%81%CF%8C-%CF%83%CE%B5-%CE%B5%CE%AF%CE%B4%CE%BF%CF%82-%CE%B5%CE%BD-%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CF%80%CE%B1%CF%81%CE%BA%CE%B5%CE%AF%CE%B1.html>

Ο Ε.Γ. ΥΔΑΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΚΡΥΧΩΡΙ: ΔΕΝ ΣΕΒΟΜΑΣΤΕ ΤΟ ΥΔΑΤΙΝΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ

## «Και ο Αχελώος να έρθει, επιβάλλεται η οικονομική διαχείριση του νερού»

Δημοσίευση: 29 Απρ 2017 22:50 [Λάρισα](#) [Δήμος Τεμπών](#)



Στιγμιότυπα από τη χθεσινή σύσκεψη για το νερό στο Μακρυχώρι

Σύσκεψη με ιδιαίτερο ενδιαφέρον πραγματοποιήθηκε, χθες το μεσημέρι, στο Μακρυχώρι, την έδρα του Δήμου Τεμπών με την παρουσία του ειδικού γραμματέα Υδάτων κ. Ιάκωβου Γκανούλη. Ο κ. Γκανούλης αρχικά είχε κατ' ιδίαν συνάντηση με τον δήμαρχο Τεμπών κ. Κώστα Κολλάτο στο δημαρχείο και στη συνέχεια οι δύο άνδρες προεξείχαν σε ευρεία σύσκεψη υπηρεσιακών παραγόντων στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Τεμπών στο «Παλιό Αντλιοστάσιο».

Αρχικά ο δήμαρχος Τεμπών κ. Κώστας Κολλάτος έκανε μια εκτενή αναφορά και έδωσε την εικόνα του Δήμου Τεμπών, σημειώνοντας χαρακτηριστικά ότι το υδάτινο στοιχείο στο Δήμο είναι κυρίαρχο με τον Πηνειό ποταμό και την Κοιλάδα των Τεμπών με τις πηγές της.

Στη συνέχεια μιλώντας ο ειδικός γραμματέας Υδάτων κ. Γκανούλης, αναφερόμενος στο νερό, σημείωσε ότι είναι η κινητήρια δύναμη στην αιφόρο ανάπτυξη, το οποίο πρέπει να προστατεύουμε όχι μόνο για τώρα αλλά και για

το μέλλον. Μιλώντας με στοιχεία κατέληξε στο συμπέρασμα ότι στη Θεσσαλία δεν σεβόμαστε το νερό. Ο κ. Γκανούλης είπε ακόμα ότι η φύση δημιουργεί κάθε χρόνο ένα απόθεμα νερού ανακυκλούμενο. Αν χρησιμοποιήσουμε παραπάνω νερό από το ανανεώσιμο τότε χρησιμοποιούμε το απόθεμα το οποίο κάποια στιγμή θα στερέψει.

Ο γ.γ. Υδάτων είπε ότι τα νερά του Αχελώου για τη Θεσσαλία είναι ουσιαστικά ένα δάνειο νερού για κάποια χρόνια το οποίο βοηθάει αλλά δεν δίνει ολοκληρωτική λύση, αν δεν γίνει οικονομία του νερού και ορθολογική διαχείριση.

Αναφέρθηκε ακόμα στον Ενιαίο Φορέα Διαχείρισης και στην ανάγκη να υπάρχει κεντρικός σχεδιασμός. Σ' αυτόν τον σχεδιασμό σημαντικός είναι ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των ΤΟΕΒ.

Σημαντικές ήταν επίσης οι παρεμβάσεις του περιφερειακού συμβούλου κ. Νίκου Πουτσιάκα, του διευθυντή Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Γρηγόρη Σουλιώτη και άλλων παρευρεθέντων.

Στη σύσκεψη παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Τεμπών κ. Μιχάλης Καρατέγος, ο διευθυντής Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Κώστας Αλεξόπουλος, το στέλεχος της Γ.Γ. Υδάτων κ. Ιωάννης Ρούσσης, οι εκπρόσωποι του τμήματος Υδροοικονομίας κ. Παναγιώτα Καπετάνου, Μαρία Ζαχαρούλη και κ. Χρήστος Λεϊλετζόγλου, οι αντιδήμαρχοι κ. Κώστας Τσεργάς, Αστ. Σαΐτης, Κώστας Νταφούλης, Αχιλλέας Διψάνας, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Δημήτρης Τσέτσιλας και Χρήστος Τσάτσαρης, οι πρόεδροι της Τ. Κ. Μακρυχωρίου κ. Άννα Καραπάνου και Τ.Κ. Αιγάνης κ. Κώστας Ζαφείρης, η προϊσταμένη Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Τεμπών κ. Γιούλη Τσιουτσιουβά, εκ μέρους του ΤΕΕ ο αγρονόμος- τοπογράφος μηχανικός κ. Κ. Ιακωβάκης, η πρόεδρος της «Δρυάς κ. Κατερίνα Κόσυβα επικεφαλής αντιπροσωπείας, από τους «Θεσσαλούς Πολίτες» οι Κώστας Δεληγιάννης και Δημήτρης Λούλης, ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Ραψάνης κ. Αστέριος Παζιάρας κ.ά.

## **Του Κώστα Τσόλα**

<http://www.eleftheria.gr/%CE%BB%CE%AC%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B1/item/160459-%C2%AB%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%BF-%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%BB%CF%8E%CE%BF%CF%82-%CE%BD%CE%B1-%CE%AD%CF%81%CE%B8%CE%B5%CE%B9,-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CE%B2%CE%AC%CE%BB%CE%BB%CE%B5%CF%84%CE%B1%CE%B9-%CE%B7-%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%BD%CE%B5%CF%81%CE%BF%CF%8D%C2%BB.html>



# Απαιτείται ενιαία διαχείριση των υδάτινων πόρων

• Προτεραιότητα η αποταμίευση νερού • Οι ενέργειες του Δήμου Φαρσάλων για το αρδευτικό

Κυριακή 30 Απριλίου 2017



## **ΦΑΡΣΑΛΑ (Γραφείο "Ε")** **Του Αχ. Μπακαλέξη**

Μια ενδιαφέρουσα σύσκεψη πραγματοποιήθηκε χθες στο Δημαρχείο Φαρσάλων παρουσία του ειδικού γραμματέα Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Ιάκωβου Γκανούλη.

Στη σύσκεψη ο αναπληρωτής δήμαρχος κ. Δημήτριος Μπαμπανίκας (ο δήμαρχος κ. Αρης Καραχάλιος ήταν εκτός Φαρσάλων) αναφέρθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο Δήμος Φαρσάλων και στις ενέργειες που έχουν γίνει, σε ό,τι αφορά στους υπατικούς πόρους, λέγοντας ότι "το νερό για άρδευση και ύδρευση γίνεται από γεωτρήσεις στην περιοχή Φαρσάλων, υπάρχει πρόβλημα με τα νιτρικά και πιστεύουμε ότι με τη λήξη των προγραμμάτων νιτρορύπανσης θα υπάρξουν μειώσεις των νιτρικών. Υπάρχουν μελέτες για φράγματα στο Κακλετζόρεμα και στο Λουτζακόρεμα και μελέτη ενοποίησης δικτύου στη δημοτική ενότητα Ενιπέα, καθώς και για σύνδεση αντλιοστασίων για έλεγχο των νιτρικών. Καταθέσαμε στο ΥΠΕΡΑ τον Ιούνιο του 2016 πρόταση για τηλεδιαχείριση 30 αντλιοστασίων (από τα 58) για εξοικονόμηση ενέργειας στο 30% και ύδατος, προϋπολογισμού 1 εκατ. ευρώ, καθώς και μελέτη για επέκταση του δικτύου ύδρευσης στην πόλη, παράλληλα με την επέκταση του σχεδίου πόλεως. Τέλος, από το ΤΟΕΒ υπάρχει έτοιμη μελέτη για δίκτυο υπογειοποίησης (από το προηγούμενο ΕΣΠΑ) αφού το δίκτυο είναι κατεστραμμένο και υπάρχει με-

γάλη απώλεια νερού. Ο ειδικός γραμματέας Υδάτων κ. Ιάκωβος Γκανούλης ανέφερε ότι "πρέπει να υπάρξει ενιαία διαχείριση υδάτων και αυτό πρέπει να γίνει με συλλογική δράση, γιατί το νερό πρέπει να προστατευθεί όχι μόνο τώρα, αλλά και στο μέλλον. Δεν υπάρχουν μαγικές λύσεις αλλά μόνο σχεδιασμός από κοινού και εναλλακτικές λύσεις.

Προτεραιότητα πρέπει να είναι η αποταμίευση των νερών, επιφανειακών και υπόγειων, η κατασκευή ταμιευτήρων, ο έλεγχος των διαρροών, η ανακύκλωση από την άρδευση. Άλλη πηγή ενέργειας είναι η αφαλάτωση. Πρέπει να εξοικονομήσουμε νερό και ενέργεια εκμεταλλευόμενοι ευρωπαϊκά προγράμματα. Το νερό πρέπει να προστατευθεί γιατί θα είναι πλέον ένα αγαθό εν ανεπαρκεία σε λίγα χρόνια και για τη χώρα μας".

Κατόπιν έγινε αναφορά στον Ενιπέα Ποταμό, καθώς και στο φράγμα της Σκοπιάς και στον ταμιευτήρα των Βρυσίων για τα οποία υπάρχουν μελέτες αλλά υπάρχει στασιμότητα στην κατασκευή των έργων αυτών. Παρεμβάσεις έγιναν από τον αντιπρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Κων/νο Τύμπα, τον περιφερειακό σύμβουλο κ. Νίκο Πουτσιάκα, τον καθηγητή Χωροταξίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Ηλία Μπεργιάτο, τον αντιπρόεδρο του ΤΟΕΒ Ενιπέα κ. Κων/νο Αναγνωστόπουλο, τον κ. Κώστα Δεληγιάννη, εκπρόσωπο του Συλλόγου "Θεσσαλοί Πολίτες", τον αντιδήμαρχο κ. Νίκο Τριανταφύλλου και τον κ. Βασ. Ζαφειρούλη, πρώην πολιτευτή των Οικολόγων Πράσινων.